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องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง
ตำบลห้วยม่วง   อำเภอภูผาม่าน
จังหวัดขอนแก่น
· 1  - 
ส่วนที่ 1  บทนำ
1.1 บทนำ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำและประสานแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548  กำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบลจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  แผนพัฒนาสามปี และแผนการดำเนินงานประจำปี  เพื่อเป็นการกำหนดทิศทางการพัฒนาท้องถิ่นให้สอดคล้องซึ่งกันระหว่างแผนทุกแผน และงบประมาณรายจ่ายทุกปี
เพื่อให้การดำเนินการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นตามยุทธศาสตร์การพัฒนาที่ได้วางไว้แล้ว และให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำและประสานแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 หมวด 5 ข้อ 26  ซึ่งกำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบลจัดทำแผนการดำเนินงานทุกปี
1.2 วัตถุประสงค์ของแผนดำเนินงาน ประจำปี 2559

สำหรับแผนการดำเนินงาน มีจุดมุ่งหมายเพื่อแสดงถึงรายละเอียดแผนงาน / โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมด  ในพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘ แผนการดำเนินงานเป็นเอกสารที่ระบุแผนงาน / โครงการ / กิจกรรม  ทั้งหมดที่ดำเนินการในปีงบประมาณ ๒๕๕๘ ทำให้แนวทางการดำเนินงานขององค์การสบริหารส่วนตำบลห้วยม่วงมีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น มีการประสานและบูรณาการทำงานกับหน่วยงานและการจำแนกรายละเอียดต่างๆ ของแผนงาน / โครงการ /กิจกรรม ในแผนดำเนินงานจะทำให้การติดตามประเมินผลเมื่อสิ้นปีมีความสะดวกยิ่งขึ้น
1.3 ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน

ขั้นตอนที่ 1  เก็บรวบรวมข้อมูล โดยคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง เก็บรวบรวมข้อมูลโครงการ / กิจกรรม  ที่จะมีการดำเนินการจริงในพื้นที่ทั้งในโครงการ / กิจกรรม ขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วงและหน่วยงานอื่น

ขั้นตอนที่ 2  การจัดทำร่างแผนการดำเนินงาน คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง จัดทำร่างแผนการดำเนินงานโดยพิจารณาจัดหมวดหมู่ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดไว้ในแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา

ขั้นตอนที่ 3  การประกาศแผนการดำเนินงาน คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง นำร่างแผนการดำเนินงานเสนอผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อประกาศใช้แผนดำเนินงานให้ องค์การสบริหารส่วนตำบลจัดทำประกาศ เรื่องแผนการดำเนินงานการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วงประจำปี 2559  เพื่อปิดประกาศโดยเปิดเผยให้ประชาชนทราบและสามารถตรวจสอบได้
· 2  -

1.4   ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน

1.  แสดงถึงความชัดเจนในการนำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาไปสู่การปฏิบัติ

2.  แสดงความสอดคล้องกับงบประมาณรายจ่ายประจำปี

3.  เพื่อความสะดวกในการปฏิบัติงานตามโครงการต่างๆ

4.  ง่ายต่อการติดตามและประเมินผลการดำเนินงานตามแผนงาน / โครงการ / กิจกรรมในปี นั้น
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ส่วนที่  2
บัญชีโครงการ / กิจกรรม
        




2.1 บัญชีสรุปจำนวนโครงการและงบประมาณ
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บัญชีโครงการ / กิจกรรม / งบประมาณ
ภาคผนวก

สำเนาคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง

สำเนาคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการสนับสนุนจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง

สำเนาแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยม่วง

สำเนาแต่งตั้งประธานและเลขานุการคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยม่วง

สำเนาประกาศใช้แผนดำเนินงาน  พ.ศ. 2559
ภาคผนวก
